



**OBČINA SEMIČ**  
OBČINSKI SVET  
Štefanov trg 9  
8333 SEMIČ

Gradivo za 18. redno sejo občinskega sveta v marcu 2017 – k točki **13** dnevnega reda

---

Številka: 450-01/2017-14

## **Zadeva: Informacija o plačanih subvencijah in ostalih pomočeh iz občinskega proračuna v letu 2016**

Za seznanitev občinskega sveta smo pripravili informacijo o plačanih subvencijah in ostalih pomočeh občanom, ki jih je Občina Semič namenila v proračunu leta 2016.

V skladu z ustavo imajo občine generalno pristojnost. V njihovo pristojnost spadajo lokalne zadeve, ki jih lahko urejajo samostojno in ki zadevajo samo prebivalce občine (140./1 člen Ustave RS). Delovna področja oziroma upravna področja, na katerih imajo občine v skladu s svojo generalno pristojnostjo naloge, so opredeljena v zakonu o lokalni samoupravi. Konkretno je večina občinskih pristojnosti določenih v zakonih, ki urejajo posamezna področja javne uprave (prostorsko planiranje, graditev objektov, lokalne javne službe varstva okolja, osnovno šolstvo, varstvo otrok itd). Generalna pristojnost omogoča občini, da si pristojnosti določa tudi s svojimi predpisi. Torej, če jih lahko samostojno opravlja in se tičejo samo njenih prebivalcev (ne posega v pristojnost države in drugih občin, zagotavlja lastne vire financiranja, infrastrukturo, kadre).

Skladno z Zakonom o financiranju občin so viri financiranja občine sledeči:

- davčni viri (davek na nepremičnine, davek na vodna plovila, davek na promet nepremičnin, davek na dediščine in darila, davek na dobitke od klasičnih iger na srečo in drugi davki, če je tako določeno z zakonom, ki davek ureja ter 54% dohodnine vplačane v predpreteklem letu),
- drugi lastni viri (samoprispevki, takse, globe, koncesijske dajatve, plačila za storitve lokalnih javnih služb, okoljske dajatve, prihodki od stvarnega in finančnega premoženja občine, prejete donacije in transferni prihodki iz državnega proračuna in sredstev skladov Evropske unije).

Odhodke občine delimo na štiri področja:

- tekoči odhodki (stroški delovanja uprave, stroški vzdrževanja infrastrukture v lasti občine),
- tekoči transferi (subvencije fizičnim in pravnim osebam, transferi nepridobitnim organizacijam in ustanovam, transferi občinam, v sklade socialnega zavarovanja, javne sklade in v javne zavode),
- investicijski odhodki (nakupi in gradnje osnovnih sredstev v lasti občine) in
- investicijski transferi (pravnim in fizičnim osebam ter javnim zavodom).

Primarni odhodek oziroma strošek občine predstavljajo tekoči transferi, ki so v letu 2016 znašali 1.613.920,28 EUR, kar predstavlja 44,59 % celotnega proračunskega odhodka leta 2016 (3.619.197,84 EUR).

**Poleg zakonsko določenih subvencij Občina Semič letno nameni še dodatne pomoči tako svojim občanom (fizičnim osebam in gospodinjstvom) kot tudi pravnim osebam s sedežem in/ali obratom v naši občini.**

### **1. Dodatne subvencije in pomoči fizičnim osebam v letu 2016**

Največ sredstev je Občina namenila za **subvencioniranje cen komunalnih storitev** (omrežnin za vodooskrbo, ravnanje z odpadki, kanalizacijo in čistilne naprave ter za kritje razlike v ceni vode), in sicer 135.611,68 EUR.

Poleg zakonsko določenega doplačila **cene vrtca** po odločbi CSD za vsakega posameznega otroka, katerega strošek je v letu 2016 znašal 413.309,93 EUR, je Občina na podlagi fleksibilnega normativa, s katerim je znižana ekonomska cena vrtca, **krila dodatnih 93.786,71 EUR**. Na podlagi vlog staršev, ki v svojih vlogah navajajo dodatne obremenitve družinskih proračunov zaradi urejanja stanovanjskega

problema, je Občina v 2016 podala pozitivno mnenje k dodatnem znižanju cene doplačila vrtca 27 prosilcem za skupaj 42 otrok, kar je obremenilo občinski proračun **še za dodatnih 7.275,76 EUR**.

Na pobudo staršev v šoli in vrtcu izvajajo dodatni in nadstandardni program, katerih strošek v celoti bremeni ustanovitelj. V te programe spadajo: financiranje kuharice, zaradi česar se zniža cena kosila na otroka (**18.566,96 EUR**), delno kritje plače voznika (**7.300,00 EUR**), podaljšano bivanje in športni pedagog v vrtcu (**10.957,74 EUR**). Dodatno krijemo šoli/vrtcu tudi sredstva za izvajanje raznih projektov in programov (šola v naravi, plavalni tečaji, eko šola, kolesarski izpiti) in zagotavljamo sredstva za novoletno obdaritev otrok v vrtcu in 1.razredu osnovne šole.

Na podlagi Pravilnika o **enkratni denarni pomoči ob rojstvu otroka** v Občini Semič (Ur.l. RS, št. 32/2009) namenja Občina 200,00 EUR za vsakega novorojenega otroka iz občine že od leta 2009. V letu 2016 smo za ta namen upravičencem nakazali 7.800,00 EUR.

Vsako leto objavlja Občina javne razpise za namene **sofinanciranja vzdrževalnih in investicijskih del svojih občanov** (JR za sofinanciranje priključkov na javno kanalizacijo, JR za sofinanciranje izgradnje malih čistilnih naprav, JR za obnove fasad, JR za pomoč pri reševanju prvega stanovanjskega problema mladih družin).

Občina skrbi tudi za starejše in onemogle in dodatno krije del cene neposredne oskrbe programa pomoč na domu. Poleg zakonsko predpisanega kritja vodenja in koordinacije programa ter minimalno 50% kritja cene neposredne oskrbe (50% od 3.753,72 EUR) smo v letu 2016 za izvajanje tega programa namenili 12.894,01 EUR.

## **2. Dodatne subvencije in pomoči pravnim osebam v letu 2016**

Občina Semič je v preteklem letu plačala subvencije in pomoči pravnim subjektom v višini 258.301,12 EUR. Le 18.363,00 EUR predstavlja zakonsko bremenitev našega proračuna, razliko krije občina sama na podlagi razpisov (obnove fasad, subvencioniranje obrestnih mer v malem gospodarstvu, pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva, subvencioniranje priprave vlog na razpise, ...)

Nepridobitne organizacije in ustanove so prejemnice občinskih sredstev predvsem iz javnih razpisov (humanitarni programi, kulturni programi, tehnična kultura, športni programi, kulturni programi, programi v turizmu), na podlagi posameznih pogodb pa Občina financira delovanje Gasilske zveze in prostovoljnih gasilskih društev, območnega združenja Rdečega križa, godbe na pihala, aerokluba za vzdrževanje letališča Prilozje.

Županja in občinski svet na podlagi vlog sofinancirata programe, projekte in posamezne dogodke različnim društvom, združenjem; v lanskem letu je bilo 40 prejemnikom tako razdeljenih in nakazanih 7.100,00 EUR.

Občina vedno sodeluje kot sofinancer programov javnih del v zavodih, katerih ustanovitelj smo in zavodih, ki delujejo na območju občine. V preteklem letu smo sofinancirali programe v šoli, kulturnem centru in Centru za socialno delo Črnomelj (5.144,94 EUR).

Podrobnejša razčlenitev plačanih subvencij in pomoči fizičnim in pravnim osebam se nahaja v Prilogi k tej točki.

Pripravila:  
Beti Pintarič

Predlagateljica:  
Polona Kambič, županja